TOAN NANG CAO — TOAN TU DUY LOP 4

TRUNG BINH CONG

Bai 2
Tim cdc so khi biét trung binh céng
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Trung binh céng = Téng cdc s6 : s6 s6 hang

Téng cdc s6 = Trung binh céng x sé s6 hang

Muén tim sé chwa biét, ta tinh téng tat ca cdc sé
roi trir di cdc sé dd biét.
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@Ba 1
Trung binh cbéng cua hai sé la sé Ion nhdt co ba chit s6, mot
sO 1a s6 I&n nhét cé hai chit sé. Tim sé con lai?
S6 Ién nhadt c6 3 chit s6: 999
S6 Ion nhat cé 2 chiy s6: 99
Téng cua 2 s6 d6 1a: 999 x 2 = 1998
S6 con lgi la: 1998 — 99 = 1899
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@ Ba 2
Cho hai s0 biét sO bé la 7856, s6 nay kém trung binh coéng
cua hai sé la 344 don vi. Tim sé Ion.

Trung binh céng cua 2 sé la:

/856 + 344 = 8200
Téng cua 2 sé la: 8200 x 2 = 16400
S61dn la: 16400 — 7856 = 8544
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@ Ba 3
Tim hai s6 biét trung binh céng cua chung la 375 va sé bé la
s6 nhd nhét c6 3 chip so.

Téng 2 s6 dé la: 375x2 =750
Sébéla: 100
S61én la: 750 — 100 = 650
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@ Bal 4
Trung binh cong cla 2 so la 46. Néu viét thém chir s6 4 vao
bén phai so thtr nhat thi duworc so thir hai. Tim hai s6 do.
Cach 1 ,
Tong cua 2s6 do la: 46x2 =92

Vi téng cua 2 sé 1a 92 va néu viét thém chi¥ sé 4 vao bén phai
sé thu nhat thi duwoc sé thu hai nén sé thu nhét phai la sé ¢6

1 chir so. A A+4=..2nénA=8

FA Hai s6 do la: 8 va 84
ai s6 do la: 8 va @

92 &
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@ Bal 4

Trung binh cong cla 2 so la 46. Néu viét thém chir s6 4 vao

bén phai so thtr nhat thi duworc so thir hai. Tim hai s6 do.

Cach 2 ,

Tong cua 2s6 do la: 46x2 =92

Viét thém chi¥ s6 4 vao sé thw nhat thi dwoc sé thu 2, turc I

s6 thir 2 bang 10 l6n s6 tht nhdt cdng thém 4 don vi.

SO tht* nhdt: e—e y

Sélthlj'hal *r—0—0—0—0—0—0—0—0—0—0--0

SE thi nhét: (92—4):(1+10)=8 SO thi hai: 84 e

— 92
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@Ba 5
Trung binh céng cla soé thir nhéat va soé ther hai 1a 39. Trung

binh cong cta so thir hai va so thir ba la 30. Trung binh coéng
cua so thur nhat va so thir ba la 36. Tim ba sé do.

Téng cua sé thu nhat va sé the hai la: 39 x2 =78

Téng cua sé thw hai va sé tht ba la: 30 x 2 = 60

Téng cua sé tht nhat va sé thur ba 1g: 36 x 2 = 72

Téng cua ba sé'la: (78 + 60 + 72) : 2 = 105

S6 thur nhét: 105 —60 =45  S6 thw hai: 105 - 72 = 33

S6 thi ba: 105 — 78 = 27 e
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